
Samenvatting advies wijziging tarief winstbelasting 
 

De Minister van Financiën heeft verzocht voor het uitbrengen van advies over de 
ontwerplandsverordening wijziging van het winstbelastingtarief. De ontwerplandsverordening 
beoogt een wijziging in de Landsverordening op de Winstbelasting 1940 te bewerkstelligen 
vooruitlopend op een algehele herziening van de belastingwetgeving. Deze aanpassing is gericht 
op de invoering van een verlaagd belastingtarief, met als primair doel de verbetering van de 
belastingmoraal en de versterking van het fiscale klimaat binnen de jurisdictie van Curaçao. 
Specifiek introduceert de ontwerplandsverordening een gereduceerd opstaptarief van 15% voor 
de heffing van winstbelasting op de eerste NAf. 500.000 van het belastbare bedrag gegenereerd 
door binnenlandse ondernemingen. Deze maatregel is strategisch ontworpen om zowel 
bestaande als nieuw opgerichte kleine ondernemingen, die als vennootschappen zijn 
gestructureerd, te stimuleren en te ondersteunen. Voor het belastbare bedrag boven deze 
drempel blijft het huidige standaardtarief van 22% van kracht. Daarnaast wordt in het ontwerp 
benadrukt dat entiteiten die reeds profiteren van een effectief tarief van tien procent (10%), dit 
voordelige tarief zullen behouden, ongeacht de invoering van het nieuwe winstbelastingtarief van 
15%. 

 
Daarnaast beoogt de ontwerplandsverordening een significante liberalisering binnen de 
Landsverordening economische zones 2000 door de opheffing van de restrictie die de bedrijven 
gevestigd in de economische zone beperkt tot het leveren van maximaal 25% van hun totale 
omzet aan de lokale markt. Deze wijziging faciliteert een onbelemmerde toegang voor deze 
bedrijven om hun goederen aan de binnenlandse markt te leveren, zonder de noodzaak voor een 
voorafgaande vergunningsaanvraag. Dit beleid vergroot de integratie van in de economische 
zones gevestigde ondernemingen met de lokale economie, door hen in staat te stellen zonder 
kwantitatieve beperkingen bij te dragen aan de binnenlandse handel. 
Conform de voorgestelde landsverordening zullen bedrijven die al een economische zone 
vergunning hebben verkregen direct kunnen profiteren van deze nieuwe regelgeving, waardoor 
hun operationele flexibiliteit wordt vergroot en bijdraagt aan een stimulans voor economische 
activiteit binnen Curaçao. 
De inwerkingtreding van deze landsverordening is met terugwerkende kracht per 1 januari 2023. 
Deze retroactieve toepassing benadrukt de urgentie en het belang dat de regering hecht aan het 
stimuleren van economische groei en het versterken van de concurrentiepositie van Curaçao als 
aantrekkelijke vestigingslocatie voor internationale en lokale ondernemingen. 
 
Na zorgvuldige evaluatie komt de SER tot de voorzichtige conclusie dat het voorgestelde 
opstaptarief in de winstbelasting de bestaande verschillen in belastingbehandeling tussen IB- en 
WB-ondernemers verder zal vergroten. Er lijkt geen overtuigende onderbouwing te zijn voor het 
invoeren van een instaptarief in de winstbelasting. De SER adviseert de regering dan ook om in 
de memorie van toelichting behorende bij de onderhavige ontwerplandsverordening duidelijker in 



te gaan op zaken zoals de definitie van 'kleinere ondernemers' en hoe het instaptarief zich 
verhoudt tot het principe van fiscale neutraliteit. 
In het licht van het vorenstaande plaatst de SER vraagtekens bij de meerwaarde en 
werkzaamheid van een nieuw instaptarief van 15% in de winstbelasting als stimulans voor 
bedrijven in de economische zone. In lijn met deze zorgen beveelt de SER met klem aan om de 
regelingen voor speciale economische zones te herzien met een focus op niet-fiscale prikkels, 
om zo een veerkrachtige strategie te ontwikkelen die inspeelt op internationale 
belastinghervormingen, SDG's, technologische vooruitgang en globale productieverschuivingen. 
De UNCTAD's richtlijnen voor moderne speciale economische zones kunnen hierbij als leidraad 
dienen. 
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